

## **О детских произведениях Копейкиной Н.Г.**

Сказки Копейкиной Н.Г. – это не просто увлекательное чтivo, главное их достоинство – поучительность, они учат маленьких читателей психологическому осмыслиению жизни.

В сказках двух известных мне серий «Сказочные приключения» и «Вот так так!» читателям представлен целый ряд черт характера: доброта, наглость, лень, трудолюбие, зависть, обязательность, храбрость, отважность, вредность, безответственность, оптимизм, пессимизм, дружелюбие, верность, коммуникабельность, замкнутость и другие. Возможно, о существовании некоторых человеческих качеств, раскрываемых автором в этих произведениях, иные читатели-дети и не ведали, и узнают о них впервые со страниц этих сказок. Иные маленькие читатели, узнавая себя в героях, обретут возможность взглянуть на себя со стороны, понять отношение окружающих к таким, как они.

В каждой из сказок разрешается какая-то психологическая задача, а зачастую, и не одна. Причём автор не выступает в роли указчика - что хорошо, что плохо, не затемняет плохое, не освещает хорошее, а просто впускает читателей в психологическое пространство, давая им возможность самим определиться во мнении о хорошем и плохом.

Не взирая на психологическую глубинность, эти произведения просты, доступны к детскому восприятию, они лишены назидательности, при чтении их чувствуется просто жизненное движение с забавными историями, не выходящими за рамки детского мышления.

Считаю детские произведения Копейкиной Найли Гумяровны большим литературным достижением. Уверена, они должны стать общим достоянием, должны стать доступны широкой аудитории читателей.

## Заместитель директора по учебной работе

Н.Х. Хамаева

## Северо-Кавказского института (филиал)

«Всероссийского государственного университета юстиции

(РПА Минюста России)» в г. Махачкале)

